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INTRODUCCION




BASES DE TIEMPO

¢, Qué son?

Una base de tiempo es un generador de sefiales periddicas (cuadrada,
senoidal, rampa, etc.) con ciertas caracteristicas de exactitud y estabilidad

V(t)




BASES DE TIEMPO

¢, Como se hacen?

Una base de tiempo consta basicamente de un oscilador, pudiendo ser:

» X0 Oscilador de cristal de cuarzo

» VCXO XO controlado por voltaje

» OCXO XO controlado por temperatura

» TCXO XO compensado por temperatura

» TCVCXO XO compensado por temperatura y controlado por voltaje




MEZCLADORES

¢, Qué son?

En electronica de radiofrecuencia, el circuito que efectia el producto de dos
sefnales analdgicas es usado en una variedad de aplicaciones y, dependiendo del
contexto es llamado modulador, mezclador, detector sincrono, detector de fase,

etc.




., Como funcionan?

V(t) =V, (1) xV, ()
= Asen(at + @) x Asen(w,t + @,)

Vi(t) = Asen(ait +¢)
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V(t) =V, (1) xV, (t) = Asen(at + @) x A,sen(a,t +¢,)

ei(a)lt+¢l) _ e—i(a)lt+¢1) ei(a’zt+¢2) _ e—i(a’zt+¢2)
= A : x A, :
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ei(a)lt+¢l+a)2t+¢2) + e_i(a)lt+¢l+w2t+¢2) _ ei(a)lt+¢l_w2t_¢2) _ e_i(wlt+¢l_a)2t_¢2)
4x1

A&Az ei(a).l.t+¢l+a)2t+¢2) + e_i(a)lt+¢l+602t+¢2) ei(w.l.t+¢.l._a)2t_¢2) + e_i(w.l.t+¢.l._a)2t_¢2) A

= A12A2(COS(a)1t +w,t+ ¢ +¢,)—COS(at—wst + ¢ — 4,))




¢Como funcionan?

V (t) =V, (1) xV, (1)
= Asen(at + @) x Asen(w,t +¢,)

Vi(t) = Asen(ait +¢)

|

= A12A2(COS(a)1t ta,t+¢ +¢,)-COS(af—a,t+¢ _¢2))




LAZOS DE AMARRE

¢,Qué son?
El circuito PLL (Phase Locked-Loop) es un sistema retroalimentado cuyo objetivo
principal consiste en la generacion de una sefal de salida con amplitud fija y
frecuencia coincidente con la de entrada, dentro de un margen determinado.

Comprende tres etapas fundamentales:

Mezclador Filtro Pasa Bajas Oscilador










SINTETIZADOR

¢, Qué es?

Un sintetizador de frecuencias, es el instrumento que genera frecuencias
en un intervalo dado a partir de una base de tiempo.

La base de tiempo generalmente se proporciona por un oscilador de
cuarzo aunque existen muchos equipos comerciales con base de tiempo
de Rubidio.
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¢, Como funcionan?

10 000 004 Hz
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CONTADORES DE INTERVALOS DE TIEMPO

¢, Qué es?

El contador de intervalos de tiempo es la herramienta de
medicion principal para la determinacion de estabilidad en un
reloj. Su funcion basica es la de medir el tiempo transcurrido
entre dos acontecimientos (inicio y paro).
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¢, Como funcionan?

El intervalo de tiempo se mide al incrementar un registro
contador de acuerdo a una frecuencia muy alta y estable,
suministrada por el oscilador interno o una frecuencia de

referencia externa.

t=5%x200ns= 1ys
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¢, Como funcionan?
0SC ' f=10 MHz
! T =100 ns
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LLa mejor resolucion de medicion se logra poniendo una
base de tiempo tan alta como sea posible. Los contadores
de alto desempeno comerciales usan una referencia local de
500 MHz, un PLL y un oscilador horneado (OCXQO) muy
estable que oscilaa 5 60 10 MHz.

Los instrumentos comerciales implementan dos metodos




MEDICION DIRECTA DE FRECUENCIA
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MEDICIONES DE FRECUENCIA
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MEDICION DIRECTA DE DIFERENCIA
DE FASE




Medicion de diferencia de fase

Contador
MODO: Fase

Entrada 1

f, =5 MHz —
T =200ns \J/
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MEDICION DIRECTA DE DIFERENCIA DE FASE
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FASE ACUMULADA ¥ AJUSTE A UNA RECTA
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MEDICION DE DIFERENCIA DE
FRECUENCIAS




MEDICION DE DIFERENCIA DE FRECUENCIAS

MEZCLADOR
DE
FRECUENCIA

10 000 000.0 Hz l !!! !!UB 8885 HZ

FILTRO PASA
BAJAS

0.05432101 Hz




MEDICION DE DIFERENCIA DE FRECUENCIAS
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MEDICIONES DE DIFERENCIA DE FRECUENCIAS
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MEDICION DE DIFERENCIA DE FASE
CON DOBLE MEZCLADOR




MEDICION DE DIFERENCIA DE FASE CON DOBLE MEZCLADOR

OSCILADOR

COMUN
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MEDICION DE DIFERENCIA DE FRECUENCIAS
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FASE ACUMULADA ¥ AJUSTE A UNA RECTA
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